
ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE SIRIRI-SE

Ata da 19" (décima nona) Sessão da Câmara
Municipal de Siriri do Estado de Sergipe.

Ao décimo oitavo dia do mês de abril do ano de dois mil e

vinte e três (1810412023) em Sessão Ordinária no Plenário
Vereador José Victor Alves, em hora regimental,
compareceram os Edis: Edézio José de Moura (Presidente),
Almir de Oliveira Santos (Vice-Presidente), e os
vereadores: Claudemi Santos Nunes, Ilmar Passos Santos,
Jamisson dos Santos Cruz, Maria lzaneuza de Moura
Mendonça e Tiago Santos de Oliveira. Havendo número
legal de quórum, o senhor Presidente declarou aberta a
presente sessão. Logo após, iniciou o Pequeno Expediente,
concedendo a palavra ao locutor da casa João Paulo
Menezes dos Santos, para fazer a leitura da ata da sessão
anterior, a qual, após lida, foi aprovada por todos os
vereadores presentes. Em seguida, o senhor Presidente deu
início ao Grande Expediente, concedendo a palavra ao edil
Ilmar Passos Santos, o qual saúda aos nobres colegas,
público presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais.
O mesmo parabenizou ao Deputado Estadual Cristiano
Cavalcante, o qual recebeu o título de Cidadão Sergipano. O
edil solicitou ao Secretário Municipal de Esportes e à Gestão
Municipal, que deem apoio e incentivo aos atletas da
modalidade Xl de futebol. O mesmo parabenizou ao

vereador Claudemi pelo recurso adquirido para reforma da
praça do povoado Lagoa Grande, cuja Ordem de Serviço foi
assinada neste dia, solicitando à Gestão que seja adicionado o
valor necessário para conclusão da obra. O edil comentou
que, na última sexta-feira, ouviu relato de um munícipe com
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paralisia facial, que, ao ir na clínica da cidade "'posteriormente na Secretaria Municipal de Saúde, não
conseguiu adquirir os medicamentos para amenizar as dores,
o edil chama atenção para o fato, solicitando à Gestão que
sejam tomadas as devidas providências. Por ordem de
inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra ao edil
Claudemi Santos Nunes, o qual saúda aos nobres colegas,
público presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais.
O mesmo expressou gratidão ao Deputado Estadual Adailton
Martins, ao povo que o conduziu à esta casa, a sua família, a
sua equipe e a Gestão Municipal, ao comentar com
contentamento, sobre a Ordem de Serviço que foi assinada na
manhã deste dia, para reforma da praça do povoado Lagoa
Grande; relatando ainda que, na ocasião, apresentou ao
Deputado Adailton Martins, o pedido de mais uma emenda,
para aquisição de um veículo no valor de RS65.000,00
(sessenta e cinco mil reais), para ficar à disposição da UBS
Afonso do Prado Melo, no povoado Lagoa Grande; o edil
informou que o deputado recebeu o pedido e garantiu que

enviará a emenda solicitada. Por ordem de inscrição, o senhor
Presidente concedeu a palavra à edil Maria Izaneuza de
Moura Mendonça, a qual saúda aos nobres colegas, público
presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. A
mesma parabenizou ao vereador Claudemi pelo recurso
adquirido para reforma da praça do povoado Lagoa Grande.
A edil comentou que, ao assistir as sessões desta casa, fica
chateada ao ver muita politicagem, principalmente com
temas relacionados à Educação e Saúde. A mesma frisou que,

com o passar do tempo, se sente mais segura em suas ações,
ao contrário do que um colega fala sobre a edil, até em banca
de feira, afirmando que a mesma foi à Brasília só para
passear. A vereadora frisou que foi à Brasília em busca de
melhorias para o município de Siriri e para enriquecer o
conhecimento, onde participou da "lu Semana Nacional do
Poder Legislativo Municipal", com temas relevantes, que são

trabalhados durante todo o ano. A edil enfatizou que não está
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nesta casa para fazer politicagem, nem para servir de degrau,
e sim para fazer o melhor por Siriri, juntamente com aqueles
que têm o mesmo intuito. No tocante aos relatos de invasões
e violência nas escolas, a mesma frisou que isto é falta de
amor; comentando ainda que, em 2021, elaborou um Projeto
de Lei, que dispõe sobre a instalação de câmeras de

monitoramento e segurança nas escolas municipais, o qual foi
aprovado pelos edis e vetado pelo Gestor, entretanto, devido
a inexperiência do início de mandato, o veto não foi
derrubado, e por isso, a mesma irâ refazer o referido Projeto
que é de muita significância, salientando ainda que, não é

uma sandália ou um simples detalhe que destruirá uma
escola, pois isto é politicagem. A edil frisou que os nobres
vereadores devem fazerjus aos calçados, vestes e salário que

o povo paga no final do mês. Ainda sobre o Projeto
supracitado, a mesma frisou que, ao elaborar, não tinha
experiência, nem 30 anos de mandato, mas elaborou uma Lei
em2021, prevendo os acontecimentos de 2023, fazendo o seu

papel de vereadora, sem politicagem. A edil relatou sobre os

mandatos de seu pai nesta casa, ressaltando que o mesmo é

uma boa referência em todo o município. A mesma enfatizou
que o papel do vereador é legislar e fiscalizar; ressaltando
ainda que, as denúncias estão sendo enviadas para o celular
da pessoa errada, que só fala no microfone desta casa ou na

rádio, entretanto, se fosse a edil, as denúncias seriam levadas
ao Ministério Público. No tocante a sua viagem à Brasília,
relatou que, em visita ao Deputado Federal Thiago de Joaldo,
o mesmo afirmou que está no aguardo do Projeto de Lei
referente à criação de um Centro Multidisciplinar no
município de Siriri, para enviar a emenda em 2024. A edil
comentou também que, antes de realizar a viagem, visitou o
Sergipe Tec, juntamente com seu esposo, em busca de
novidades para o município; salientando que, se fosse

prefeita, faria coisas de prefeitura, mas como não é, faz o que

está ao seu alcance. Por ordem de inscrição, o senhor
Presidente concedeu a palavra ao edil Jamisson dos Santos
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Cruz, o qual saúda aos nobres colegas, público presente e

aos ouvintes do A1ô Siriri e mídias sociais. O mesmo
informou gue, segundo o Secretário Municipal de
Transportes, a máquina Patrol chegará no município na tarde
deste dia. O edil agradeceu à Secretaria Municipal de
Agricultura, pelo serviço de aragem de terra que está sendo
efetuado para os munícipes. Parabenizou ao vereador
Claudemi pela emenda adquirida para reforma da praça do
povoado Lagoa Grande, e ao Deputado Estadual Adailton
Martins por ter enviado o recurso. O edil informou, com
contentamento, sobre a conclusão da disponibilização de rede
de internet Wiflt, na localidade Siriba, com o apoio do
Deputado Estadual Luciano Pimentel. Com a palavra, o
vereador que ora fala, concedeu um aparte ao edil Tiago
Santos de Oliveira, o qual parabenizou ao vereador
Jamisson e ao Deputado Estadual Luciano Pimentel, pela
iniciativa de disponibilizar o acesso à intemet paru a
comunidade da localidade Siriba. Retomando a palavra, o
vereador que ora fala, Jamisson dos Santos Cruz, concedeu
um aparte ao edil Claudemi Santos Nunes, o qual
parabenizou ao vereador Jamisson pela ação supracitada,
frisando que os edis devem sempre buscar o melhor para o
povo siririense, e não Íicar só falando desgraças no
microfone desta casa, fazendo politicagem. O mesmo
destacou ainda que, em breve virão coisas boas para Siriri, e

fará alguns "tremerem". Retomando a palavra, o vereador
que ora fala, Jamisson dos Santos Cruz, o mesmo relatou
que visitou os moradores da localidade Siriba, e constatou a
felicidade de toda a comunidade com o acesso à internet. O
edil comentou que flrcou triste por não ter sido
disponibilizado um transporte para os munícipes que
participaram do concurso de Capela, solicitando à Gestão
que, na próxima vez, disponibilize um veículo. O edil
parabenizou ao Governador Fábio Mitidieri, pelas ações
desenvolvidas em todo o Estado de Sergipe, em prol da
geração de empregos. O mesmo comentou ainda que, será
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enviada uma emenda, no valor de R$130.000,00 (cento e

trinta mil reais), pelo Deputado Estadual Luciano Pimentel,
para alguma ação positiva no município de Siriri. O vereador
parabenizou aos edis que têm buscado recursos para Siriri
através dos deputados, ressaltando que, o vereador Tiago é

campeão em arrecadação de recursos para o município. O
edil comentou ainda que está buscando, junto ao assessor do
Governador do Estado, uma audiência para que o edil solicite
a implantação de um pórtico na entrada da cidade. Logo
após, não havendo matéria para ser votada na Ordem do
Dia, o senhor presidente iniciou a Explicação Pessoal,
concedendo a palavra ao edil Tiago Santos de Oliveira, o
qual saúda aos nobres colegas, público presente e aos

ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo ressaltou
que, nem todas as sessões desta casa são de críticas, visto que

esta foi uma sessão positiva; comentando com contentamento
sobre a Ordem de Serviço que foi assinada neste dia, para
reforma da Praça do povoado Lagoa Grande, parabenizando
ao vereador Claudemi e ao Deputado Estadual Adailton
Martins, que também destinará uma emenda par aquisição de

um veículo para a UBS do referido povoado. O edil frisou
que ficou contente também com a informação Jamisson,
sobre a disponibilização de internet na localidade Siriba;
salientando que, alguns se alegram quando algo dá errado no
município, mas o mesmo acredita no desenvolvimento e se

alegra com as ações positivas. Referindo-se à sessão anterior,
onde um edil afirmou que as caixas de medicamentos
mostradas ao vereador Claudemi, pela Secretaria Municipal
de Saúde, poderiam estar vazias, o edil frisou que isto é uma
brincadeira de mau gosto e não deve ser feita nesta casa;

relatando ainda que, foi à clínica da cidade e constatou que

haviam caixas cheias de medicamentos, apenas um
medicamento popular estava em falta, mas foi informado
que, em breve, haveria a reposição, e que as doações estão
sendo feitas pela secretaria conforme o limite permitido. O
mesmo enfatizou ainda que, com educação e saúde não se
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brinca. Finalizando sua fala, informou que, em breve,
chegarão novas emendas para o município de Siriri. Por
ordem de inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra
ao edil Almir de Oliveira Santos, o qual saúda aos nobres
colegas, público presente e aos ouvintes do Alô Siriri e

mídias sociais. O mesmo frisou que a presente sessão foi
importante, com belas palavras e promessas de muita coisa
boa pra Siriri, com recursos enviados pelos deputados, dando
a entender que Siriri se igualará à cidade de Gramado, do Rio
Grande do Sul; porém, o mesmo ressaltou que os edis
esqueceram de um detalhe, que a cidade tem um prefeito, que
deve fazer pelo menos o básico. O edil frisou que, no
município há muitas problemáticas, à exemplo da péssima
qualidade das estradas e da péssima Assistência Social. O
mesmo ressaltou que é um vereador independente, eleito pelo
povo, e não está aqui para agradar "A ou 8", mas a verdade
tem que ser dita, e o Gestor tem que fazer a sua parte. O
vereador afirmou ainda que não sabe o que é politicagem,
frisando que, fofoqueiros tem em todos os lugares, pois já
levaram fofoca sobre o mesmo à Prefeitura. No tocante à
emenda adquirida pelo vereador Claudemi para reforma da
praça do povoado lagoa Grande, o mesmo frisou que e

louvável, entretanto, se não fosse o edil, nada seria feito pelo
Gestor, pois é um Prefeito ruim para o município e não

executa nem o básico. O mesmo enfatizou que, na presente
sessão, não viu nenhum vereador cobrar do Prefeito, para que
sejam resolvidas as problemáticas. Finalizando sua fala,
solicitou ao Secretário Municipal de Obras, que sejam
efetuados ajustes no calçamento da esquina da rua onde o
prefeito residiu, no povoado Fazendinha, visto que está
acumulando poças de água. Por ordem de inscrição, o senhor
Presidente concedeu a palavra ao edil Ilmar Passos Santos,
o qual parabenizou aos vereadores Claudemi e Jamisson
pelas ações positivas, entretanto, frisou que é preciso deixar
as coisas claras, sem maquiar, destacando que, neste ano, a

Gestão não efetuou a distribuição de peixes na semana santa,
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pois o Gestor afirmou que isto não é Lei, e até tratou mal
alguns vereadores em seu gabinete. O edil relatou ainda que,

foi à clínica da cidade e constatou que alguns medicamentos
estão em falta. No tocante a Patrol do município, o edil frisou
que a mesma está "vindo de ré". Sobre os prédios públicos, o
campo de futebol da cidade e os veículos a serviço do
município, o mesmo frisou que é notável o descaso da
Gestão. O edil enfatizou também que, a mudança do dia da
feira livre só trouxe prejuízo para a economia do município,
para os feirantes e toda a população. Finalizando sua fala,
ressaltou que parabeniza aos edis pelo empeúo em busca de

melhorias para o povo, entretanto, frisou que é preciso deixar
claro que o Gestor Municipal não tem feito nenhuma obra, e

inclusive vetou vários Projetos beneficentes, da autoria dos
edis desta casa. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Claudemi Santos Nunes, o qual
parabenizou à vereadora lzanevza, por ter ido ao congresso
em Brasília, em busca de melhorias para Siriri, Parabenizou
aos vigilantes eue, independentemente de estarem de
bermuda e chinelo, prezam pela segurança dos alunos nas
escolas. Parabenizou também ao Capitão Lima, que tem
organizado a ronda da Polícia Militar em todas as escolas.
Retificando as falas dos vereadores Almir e Ilmar, o edil
frisou que, durante esta sessão, nenhum dos edis exaltou a

Gestão. No tocante à fala de um edil na sessão anterior,
afirmando que as caixas de medicamentos mostradas ao
mesmo pela Secretaria Municipal de Saúde poderiam estar
vazias, o edil frisou que é muito bom ter uma assessota ativa,
relatando que a mesma foi à clínica e constatou que alguns
medicamentos estavam em falta, entretanto, o edil entrou em
contato novamente com a secretaria e constatou que já foi
feita a reposição de medicamentos, e as caixas estavam
cheias. O mesmo indagou ao Secretário Municipal de Obras
porque ainda não foi iniciado o serviço de roçagem nas
estradas. O edil enfatizou que o povo dá vestes, comida e

calçado para o vereador fiscalizar, conforme o Regimento

R
))

v"



8

desta casa. Finalizando sua fala, ressaltou que está cansado
de ouvir neste plenário que Siriri está transbordando de
dinheiro, e por isso, convocou as Secretárias Edila e

Estefany, para explanarem sobre a atual situação financeira
do município, na tribuna desta casa, no dia 04 de maio do ano
presente. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra à edil Maria lzaneuza de Moura
Mendonça, a qual parabenizou ao vereador Claudemi pelo
empenho em busca de recursos, e ao Deputado Estadual
Adailton Martins, pela emenda destinada à reforma da praça
do povoado Lagoa Grande. A edil informou, com
contentamento que, em breve, será efetuado o calçamento da
localidade Tauá, no povoado Sabinópolis. A mesma
parabenizou ao vereador Claudemi, pela realização do 10"
LG Fest, no povoado Lagoa Grande. Parabenizou também ao
vereador Jamisson, pela disponibilização de rede de intemet
na localidade Siriba. A edil convidou a todos para
participarem da "lu Tardeziúa Azul", referente ao mês de
Conscientização do Autismo, que será realizada no fundo da
lgreja Matriz, no dia 21 do presente mês, à partir das 16:00h,
com organização da vereadora lza Moura, Planeta
Brinquedos e Mães Atípicas de Siriri. Finalziando sua fala,
frisou que, a realidade da violência nas escolas, deve ser
mudada em cada lar, e no uso do microfone desta casa,

transmitindo paz e amor aos que estão ouvindo. Com a
palavra, o senhor Presidente comentou que foi à clínica da
cidade e constatou que as caixas de medicamentos estavam
cheias. O mesmo expressou contentamento pelo calçamento
que será feito na localidade Tauá, no povoado Sabinópolis,
entretanto, frisou que a comunidade do local almejava que
antes fosse feita a instalação do serviço de água encanada.
Finalizando sua fala, parabenizou ao Deputado Cristiano
Cavalcante, pelo Título de Cidadão Sergipano; parabenizou
também ao vereador Claudemi pelo empenho em busca de
recursos, e ao Deputado Estadual Adailton Martins, pela
emenda destinada à reforma da praça do povoado lagoa
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Grande, cuja Ordem de Serviço foi assinada neste dia. Nada
mais havendo a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada
a presente sessão e convocou os nobres pares para o dia e a
hora conforme o Regimento Intemo. Eu, Jussikarlos Silva
Andrade, 1o Secretário desta casa, lavrei a presente ATA que

será assinada pelo senhor Presidente e demais vereadores
presentes.

ezr osé de oura
Presidente

Almir de Oliveira Santos
Vice-Presidente

Os vereadores:

<l-
Claudemi Santos Nunes

Jamisson dos San sC rUZ

Maria Izane de Moura Mendonça

\+p--
Tiago Santos de Oliveira
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Ilmar Passos Santos ,
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